

端午节快到了 粽子是包还是买呢

买 有各种口味的粽子可供选择 包 自己包的吃起来更有感觉

□本报记者 方小北

端午节吃粽子,这是国人的又一传统习俗。端午节临近,勤快的主妇们都在开始准备包粽子了。而不会包粽子的市民,走进商超,也有琳琅满目的各种粽子可供挑选。“包粽子”跟“端午节”一起,被国务院列入第一批国家级非物质文化遗产名录。粽子也从时令食品、节日食品,演变成了一种大众美食,超市货架上几乎全年都有新鲜粽子。

商超粽子节 尝的是新鲜 买的是情意

随着端午节的临近,粽子已陆续进驻各大商超。6月14日晚,记者走进石市天山大街和学苑路交叉口的一家超市,看到食品区显眼的位置设置了粽子专区,货架上摆满了各种口味、包装各异的粽子,连地面上都贴上了与端午节相关的装饰画,营造出浓浓的节日气氛。

豆沙粽、金丝蜜枣粽、香橙豆沙粽、猪肉粽、板栗猪肉粽、紫糯米粽等各色粽子琳琅满目,摆满了冷藏柜。粽子专区销售人员告诉记者,近几年为了迎合消费者的不同口味,粽子厂家频出新招,相对来说,还是甜口的粽子更受本地消费者欢迎,不过这几年咸味粽销量也不错。

记者发现,货架上的粽子礼盒品种也很丰富,价钱从几十元到几百元不等,尤其是今年端午节赶上石家庄市的中考,商家还专门推出了寓意考生“一举高‘粽’金榜题名”的祝福礼盒,标价三百多元。看记者对粽子礼盒感兴趣,销售人员马上走过来询问想买多少,并给推荐了几种包装不错且物美价廉,适合给员工发放福利的产品。

正在选购粽子的市民梁女士表示,自己喜欢吃粽子,每年都会提早购买尝鲜,也买不多,就是尝尝每年推出的新口味。

当然,有不少市民选择自己买原材料亲手包粽子。在超市里,粽叶、江米、红枣等包粽子的食材也一起上架。粽叶展架的广告牌上,“青青粽叶勾思念,淡淡粽香醉心田”的字句,主打感情牌,附带的包粽子图文说明,展现了商家的贴心:芦苇叶片,包出来的粽子是圆锥形,紧实不松散不漏米,清香怡人。

“买些原材料回家,自己包粽子,婆婆喜欢加蜜枣的,儿子喜欢水果味儿的,还可以加点儿黄桃。自己包的粽子真材实料,想吃啥味儿包啥味儿,吃着也放心。”对于黄女士来说,包粽子是每年端午节必不可少的环节,自己购买原材料包粽子不仅实惠,馅料搭配也可以根据个人喜好来决定,最重要的是,只有自己包粽子才有过节的感觉。

陈女士告诉记者,她也会包粽子,不过并不是年年包:“主要是现在家里人口少,如果要包粽子,得买米、买粽叶、买红枣及各种豆子,还得提前泡发

江米,挺麻烦的。包多了吧,真吃不了几个,包少了,还不够折腾的。所以也是看心情,如果赶上工作不忙,就多包些,除了自己吃,再送些给亲朋好友,加深下彼此的感情。”

赵女士家的粽子多是朋友送的,偶尔她也会买几种特别的口味尝尝鲜。不包的原因是自己根本不会:“别说包粽子了,有一次朋友包好了让我自己煮,我都给煮漏了。后来才知道煮粽子的时候,要一个一个整整齐齐地摆放好,不要留空。煮熟了,最好关火后在锅里再焖一晚上才更好吃。”

社区“粽子课”教的是技艺 传承的是文化

像赵女士这样不会包粽子的人很多。端午临近,为了传承传统技艺,彰显传统文化魅力,石家庄市不少社区都开设了粽子课,招募社区里会包粽子的志愿者教年轻人学包粽子。包粽子几乎成了老年人的“专利”,别说年轻人不会,连一些中年人也不会这项传统技艺。

70后的王女士就报名参加了社区组织的“粽叶飘香迎端午”活动,她说:“我就没学会包粽子,我女儿就更不会了。她现在马上大学毕业步入社会,我希望自己学会了,回头也能教会她,毕竟端午节吃粽子是咱们中国传统文化中很重要的习俗,也希望这种传统技艺能传承下去。”

长安区新浩城社区和建设北大街小学6月15日共同举办了“小手牵大手,浓香粽子情”活动,利用学校的一堂劳动课,社区志愿者、学校师生和家长代表一起动手,手把手教孩子们如何包粽子,让传统技艺传承下去。

“先将粽叶卷成圆锥状,装上糯米和蜜枣,再将叶尾盖紧合口……”四年级二班的小学生们饶有兴致地学着包粽子。“包粽子并不难,叶子裹好后,两个手指夹住叶子一折,粽子大体就成形了,”徐花妮陪9岁的小孙女来参加这场活动,她拿起4片粽叶,熟练地弯曲,放入事先浸泡好的糯米和豆子,又用粽叶的尾部覆盖压实,边包边教孩子们。她坦言自己的儿子儿媳都不太会包,小孙女倒是学得有模有样,已经会包出一个不会漏米的粽子,就是捆粽子的环节还不能独立完成。

31岁的李静陪孩子一起参加了这场活动,这位90后的家长有着娴熟的包粽子技艺。她说,参加活动就是为了教会学校的小朋友这项传统技艺,让孩子们在参与活动的同时,加深对传统文化的了解。

建设北大街小学副校长郭笋介绍说,这次“大手拉小手”活动是学校和社区的党员共建活动之一。接下来,社区工作人员还将带领孩子们,把亲手包的粽子和独创的文艺节目,送到社区老党员、空巢老人家中,为他们送上节日礼物,祝福他们端午安康。

浓浓亲子情 别样父亲节



■给爸爸送花。本报首席记者 杜慧 摄

本报讯(首席记者 杜慧)和孩子一起画团扇、制作心愿卡,折叠“爱心花束”,6月15日,在石市新华区陆工大社区新时代文明实践站,40岁的张先生和其他4位爸爸提前度过了一个难忘的父亲节。

为了大力弘扬中华孝道文化,宁安街道陆工大社区工会联合辖区柏林南路小学开展了“浓浓亲子情 别样父亲节”社区职工志愿者公益服务活动。

“爸爸,这里应该间接涂成黑色,因为您都有白头发了。”“爸爸,您看我帮您画得多帅呀!”活动现场,在父亲的陪伴下,孩子们拿起画笔在团扇上作画,一个个憨厚可爱的父亲形象在孩子们的巧手下变得活灵活现,妙趣横生。

绘完团扇,大家围坐在圆桌前一起DIY心愿卡和“爱心花束”,“爸爸,你帮我扶着,我怕我写歪了”,大手扶着,小手写;“爸爸,你一定要抓牢哦,否则咱们的花花就倒了”,大手抓牢,小手粘。一张张心愿卡在一声声“爸爸”中写满了孩子对父亲的深深祝福,一簇簇“爱心花束”在一声声“爸爸”中见证着父与子的相亲相爱。

收到“爱心花束”的张先生眼圈红了:“平时我总是忙工作,陪伴孩子的时间太少了。这个活动挺好,在亲子互动中,让我们的感情更深了。”

石市多个社区 开展消防安全宣传活动

本报讯(首席记者 杜慧)2023年6月是全国第22个“安全生产月”,为贯彻落实“人人讲安全,个个会应急”安全生产月活动主题,预防和减少事故的发生,石家庄市多个街道、社区组织开展了一系列消防主题培训及演练活动,全面提高广大居民基本的消防安全防范技能和自我保护能力。

在赵陵铺路街道太保路社区新时代文明实践站,社区邀请的消防教官带领大家观看“安全生产月”主题宣传片及各行业火灾视频,向辖区店铺负责人、物业、楼院长发放居家安全紧急逃生、电动车“六严禁”等宣传折页,现场讲解家庭隐患排查整改、电动车充电、禁占消防车通道等消防知识。

“大家看到灭火器上的压力表了吗?当上面的指针指向红色区域说明压力不足,即使还在有效期内,灭火器也不能再使用了!”为了能够让群众“零距离”体验灭火、急救的过程,增强实操能力,演练现场,教官还进行了灭火器等消防器材实操实训,详细演示了“一提、二拔、三握、四压”的基本使用流程。

大郭街道组织的消防安全演练以辖区单位为参与主体。在河北省物资储运总公司,来自秀水消防救援站的消防员现场讲解发生火灾时如何逃生自救和灭火器正确使用方法。

北苑街道应急办组织辖区单位在河北久凌大厦开展了安全生产月应急演练活动,大力宣传普及消防安全知识,全力推动各类安全隐患排查整治。

声明公告

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

服务信息

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

家电服务

家电服务

精修各种电视 电器 空调 维修 加氟
电视机厂维修师 冰箱 微波炉 洗衣机 热水器 电视
免费检查 13180589121 烟机 灯具 电工 15831102578

粉刷装修

疏通服务

旧家装修,老房翻新
粉刷门窗 防水铺砖水电
无需搬家 83536856
红马甲疏通高压清洗
专业水电暖、安装
空调加氟维修 15832176896

敬告

本版分类信息仅供参考,请交易双方严格
查验对方手续和证件,如发生纠纷,本刊不承
担法律责任。

安亭羽残疾证丢失,证号:
13018320071227143452,
特此声明。

致歉信

本人李红波,由于对法律意识淡薄,销售有毒有害食品侵害了众多消费者的合法权益,损害了社会公众利益,我已深刻认识到自己的错误行为,现通过媒体诚恳地向社会公众公开赔礼道歉并承诺今后将严格遵守法律法规,绝不再犯。
致歉人:李红波
2023年6月16日

石家庄南站货检车间王晨
铁路工作证丢失,证号
0702,特此声明。